
 

 

LACALLE POU ALCANZA A VÁZQUEZ  

EN UN POSIBLE BALOTAJE  
 

 

 

A un mes de las elecciones del26 de octubre, los “dados están echados”, 

tendremos balotaje el 30 de noviembre y a esta instancia seguramente 

concurra Lacalle Pou en “representación” del bloque blanco-colorado para 

enfrentar a la fórmula Vázquez-Sendic. Siempre existen márgenes para el error, 

pero no en este caso.  

¿Qué puede ocurrir en esa instancia? ¿Entonces, las elecciones de octubre 

importan poco? Nada de eso, lógicamente lo que pueda ocurrir en noviembre 

dependerá en mucho de lo que ocurra en octubre. Del 26 de octubre, hoy 

“sabemos” que el FA seguirá siendo la primera fuerza con claridad, 

seguramente rondando el 44 o 45% del total de votos válidos, mientras que los 

partidos fundacionales, sumarán más del 46%. En esa hipótesis las diferencias 

con las cuales se parte en el balotaje son muy pequeñas, porque aunque 

ambos partidos fundacionales tengan más votos que el FA en octubre 

difícilmente el candidato que llegue obtendrá el 100% de los votos del otro 

partido. Por otro lado el FA ha “perdido” votos hacia los partidos menores o el 

voto en blanco, los cuales puede recuperar parte de ellos en noviembre. Es 

decir, estaremos en un final “cabeza a cabeza”.  

Justamente, la última encuesta de Interconsult, realizada a fines de setiembre, 

nos muestra que en el escenario donde se enfrentarían las fórmulas Vázquez-

Sendic y Lacalle Pou-Larrañaga, se produce prácticamente un empate y no sólo 

“técnico”. Mientras que Vázquez mantiene un apoyo del 47% para dicha 

instancia, guarismo que reitera desde diciembre del 2013, Lacalle Pou continúa 

creciendo y llega a casi el mismo nivel que su supuesto adversario: 46%. Es 

decir: un empate.  
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La composición del voto 
 
Lógicamente que surge la pregunta cómo es posible que Lacalle Pou llegue de 
un 30-32% a un 46% y lo mismo para Vázquez. En realidad las cosas son muy 
sencillas, en noviembre hay sólo 2 candidatos y el que tenga más votos gana 
sin importar cuántos votos en blanco o anulados existan. Por lo cual la 
ciudadanía tiene 3 caminos, el primero es para quienes votaron al FA o al P. 
Nacional en octubre, que muy probablemente repitan su voto. El segundo es 
para quienes votaron a otros partido o en blanco, en cuyo caso deberán optar 
por alguno de los 2 candidatos. En este segundo caso las actitudes posibles son 
de apoyo “al menos malo”, votar a quien les resulte más cercano o votar en 
contra de quien no quieren que gane. Como ven, es muy fácil.  
 
En nuestra última encuesta vemos que el voto hacia Vázquez se compone en 
casi un 100% del voto frentista de octubre, más de la mitad de los votos del PI 
y un 60% de los votos de otros partidos menores o voto en blanco, más un 
pequeño porcentaje (0,4%) de votos colorados. Por su parte, Lacalle Pou se 
nutre de casi todos los votos blancos más el 83% del voto colorado, 45% de 
voto al PI y 35% de los votos a partidos menores y en blanco. Los que 
actualmente se encuentran indecisos de a quién votar en octubre, un 6% del 
total según nuestra encuesta, casi un 30% votaría por Vázquez y un 43% por 
Lacalle Pou, mientras que el resto no sabe o votaría en blanco.  
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FICHA TÉCNICA 

• Tamaño muestral: 904 casos 

• Margen de error: +/-3,1% para 95% de confianza. 

• Encuestas telefónicas, de hogares en todo el país urbano 

• Fecha de realización:  19 y 21 de setiembre del 2014 

 

 


